

省实广雅招生开放日 上万人来探“分数线”

省实指标到校名额约310个;广雅高中两个校区同批次独立招生

今年广州市中考新政给名校招生带来哪些变化?应届考生们应如何应对?4月11日,广东实验中学(以下简称“省实”)和广东广雅中学(以下简称“广雅”)举办招生咨询开放日活动,吸引了上万名家长和学生前往咨询。记者从现场了解到,省实高中将面向广东省招收应届初中毕业生约850名,其中指标到校名额310个。广雅本部校区今年复办初中,将招收4个班,花都校区则招收10个班,均按义务教育招生政策招生;高中方面拟招收20个班,其中本部校区12个班、花都校区8个班。



■昨日,广东实验中学举行招生咨询开放日活动,不少学生和家长到校进行咨询。

@广东实验中学

拟新引入10名博士

“希望进来省实的同学,能培养一项艺术特长、一项体育特长、一项科技特长。”校长全汉炎在招生宣讲会上介绍,省实高中部有70多个学生社团,学校注重美育,注重发展学生的体艺特长。机器人社、航空社、4S车辆社、动物保护协会……不同社团的学生也在校园开放日进行了现场展示。

记者了解到,2021年省实拟引入30名新教师(含校医1名),其中博士研究生10名,全部来自北京大学;17名为硕士研究生,来自北大、清华、北师大等知名学府。2021年秋季入学的新高一学生,将有机会由博士任教。目前,省实在职的具有博士研究生学历的教师有14位,加上今年拟入职的10位博士研究生,省实具有博士研究生学历的教师将达24位。

全汉炎介绍,去年入职的博士生目前任职于高一、高二年级的平行班。“博士不仅拥有较为深厚的知识储备和学术研究能力,对学生来说还有榜样的作用,激励学生们努力学习。”全汉炎说。

博士当高中老师是否大材小用?

学历教师能给学生带去什么呢?博士毕业于香港大学物理系,目前在省实高一任教的梁鹏飞介绍,经过近一年的工作,已经逐渐熟悉教师这份工作。刚开始工作时的难点在于如何从学生的身份转换成教师的身份,他也坦言,不是师范类专业的他们欠缺相应的教育理论,“我们没有统一、系统地学过教学的理论。”但学校会组织各类培训,提高“博士老师”的教学理论、教育方法、教育技巧等水平。此外,每位“博士老师”都配备了一位资历丰富的师傅。梁鹏飞说,他的师傅有20年的从教经验,“他会教我如何去把知识点讲给学生听,如何更好地板书。”

他说博士到高中当老师虽然存在“大材小用”的争议,但是博士“站得高看得远”,也许攻读博士期间研究的东西和中学关系不算大,但是研究方法和思维方式可以运用到中学教学中。他也以亲身经历展示了博士老师对学生的榜样作用。“学生会佩服我们曾经在科研方面的成绩,也会想要好好学习,以后像我们一样。”

共有6种途径入读省实

校长全汉炎介绍,今年的招生计划和去年一致,招生人数和设立班级也与去年持平。记者了解到,2021年入读省实将有6种途径。一是通过“南山班”核心素养研究性评价活动录取。二是通过“省创班”录取,详细指南请参阅《2021年广东实验中学“广东省创新人才培养实验班”招生计划简介》。

三是通过面向广州市中考报名系统中第一批,即自主招生计划录取,面向全市自主招生62人,按照广州市中考

考自主招生政策实施。四是通过广州中考报名系统中第二批,即“名额分配计划”录取。户籍在广州的考生,若所读初中有分配省实高中名额,可以在网上填报志愿时,在第二批第一志愿填报该校。

五是通过广州中考报名系统中第三批录取。户籍或学籍在广州的考生,可以在网上填报志愿时,在第三批第一志愿填报省实。六是通过面向全省的特长生录取。包括体育和艺术两大类。

“名额分配计划”招310人

2021年省实高一将开设三类拔尖创新人才培养实验班。

钟南山科学人才培养班:共招收120人,面向全省(不含广州市)招收不超过80人,面向广州市招收约40人;

广东省创新人才培养实验班:面向全省9个地市招收不超过100人。由地市教育局按省教育厅文件要求报送各地选送学生材料,学校择优录取;

格致班:招收约200人。通过广州市中考系统录取入学后根据学生中考

成绩和综合素质选拔、组建4个“格致班”;

根据广州高中招生政策,示范高中将分别拿出50%的招生名额用作“名额分配计划”。省实今年的“名额分配计划”为310人,最低控制分数线为697分(省实近三年公费线平均值下调20分)。

根据政策,符合“随迁子女”要求的非广州户籍学生能报考公办高中,非广州户籍考生被公办高中录取时受15%计划限制。

本部和花都校区高中实行“同批次 独立招生”

校方介绍,广雅花都校区是由广州市教育局与花都区政府合作共建的市属公办完全中学,按广州市教育局直属的国家级示范性高中的资格招生。办学定位跟本部校区处于同一梯队。

今年广雅本部高中招生会略微减少(约600人),但是由于花都校区高中部也开始招生,两校区合计广雅高中招生人数是增加的。两个校区将分两个代码在相同的批次独立招生。预测分数线也会与往年保持平稳。

据悉,今年广雅两个校区高中拟招收20个班,其中本部校区12个

班、花都校区8个班。

想入读广雅高中,学生的成绩需要达到什么水平?2018—2020年,广雅提前批(户籍生)分数线分别为706分、705分、712分,非户籍生分别为709分、714分、719分。广雅相关负责人表示,2021年第三批的分数线可参照上述提前批的分数线。历年来广雅本部校区在第一志愿均完成录取,所以提醒在志愿填报时需填写第一志愿。

根据前三年分数线均值降20分的原则,2021年广雅名额分配(指标到校)的录取最低控制线为687分。

初中部实施“博雅”特色课程

今年,广雅本部将复办公办初中,招收4个初中班。办学地点在广雅本部校区(荔湾区广雅路1号)。学校不提供住宿,学生走读。校方表示,广雅在2008年被认定为首批广东省国家级示范性普通高中之前,有长时间的完全中

学办学历史,目前学校45%以上的老师具有初高中教学经验。

复办初中后,学校将统筹安排广雅本部校区高中部优秀教师以及广雅教育集团的初中名师担纲教学,确保高质量的师资队伍。

同时,本部校区初中将实施高效优质的国家课程,开设丰富多元的“博雅”校本特色课程,全面提升学生的综合素质和能力,培养拔尖创新人才。至于本部校区初中的招生方式,校方称,会在广州市教育局的领导、荔湾区教育局的指导下,根据义务教育招生办法招生。

花都校区方面将招收10个班,同样按义务教育招生政策招生。



■在昨日的招生开放日活动上,广雅文艺社团进行快闪表演。

■采写:新快报记者 罗清峣 林钢威
通讯员 谢家祭 庚志成

■摄影:新快报记者 夏世焱